
                ANNO SCOLASTICO 2020-202- VERBALE n. 5 CONSIGLIO D’ISTITUTO IIS “CARLO BERETTA” 

Oggi venerdì 9 aprile 2021, alle ore 17.00, regolarmente convocato a distanza su piattaforma telematica 

ZOOM a causa dell’emergenza epidemiologica in atto, si è riunito il Consiglio d’Istituto dell’IIS “Beretta” di 

Gardone Val Trompia nella sua sede in via Matteotti 299 per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Discussione ed approvazione Conto consuntivo 2020 ai sensi D.I. 129/2018 articolo 23. 

3. Discussione ed approvazione incremento del tetto di spesa della carta di credito intestata all’IIS 

“Beretta” ai sensi D.I. 129/2018 articolo 19. 

4. Autorizzazione alla stipula di un un contratto di durata quinquennale per la fornitura di polizza 

assicurativa per la responsabilità civile e contro gli infortuni per gli studenti e il personale scolastico 

ai sensi D.I. 129/2018 articolo 45 comma 1 lettera d) e conseguente incremento una tantum del tetto 

di spesa per gli affidamenti diretti ai sensi D.I. 129/2018 art. 45 comma 2 lettera e legge 120/2020 

articolo 1 comma 2. 

5. Discussione ed approvazione regolamento assemblee studentesche. 

6. Informativa sull’andamento delle attività didattiche in presenza e a distanza. 

Presiede il presidente sig. Alberto Freddi, funge da segretario il prof. Sergio Di Miceli. Constatata la presenza 

del numero legale, si dichiara aperta la discussione sui punti dell’ordine del giorno. Gli studenti senza capacità 

di agire (minorenni) partecipano alla discussione, ma oggi essendo presenti argomenti in materia finanziaria 

non potranno esprimere il loro voto su tali materie così come da D. lgs 297/1994 art. 10 commi 1 e 2 lettera 

b). Inoltre, è presente per poter spiegare e relazionare documenti finanziari la DSGA dell’Istituto Nadia 

Terranova. 

   COGNOME      NOME COMPONENTE PRESENZA 

RETALI STEFANO D.S. P 

ETTORI CAMILLA STUDENTI P 

SAVESI  MATTIA STUDENTI P 

GATTA MARTA STUDENTI P 

BUGATTI MARTA STUDENTI A 

DI MICELI SERGIO DOCENTI P 

PAPETTI  PIETRO DOCENTI P 

PAROLA LUISA DOCENTI P 

CARATOZZOLO FRANCESCO DOCENTI P 

SANTONI ANGELA DOCENTI P 

PEDRETTI GIUSEPPINA DOCENTI P 

PINTOSSI ELENA DOCENTI P 

ROSSETTO SARA DOCENTI P 

SALERI GIOVANNA GENITORI A 

FACCHINI CLAUDIO GENITORI P 

ZAPPA MARIALUISA GENITORI P 

FREDDI ALBERTO GENITORI P 

COMINASSI VINCENZO ATA A 

FIDA BIAGIO ATA A 

 

 

1^ punto - Si approva il verbale della seduta precedente. Unanimità 

2^ punto - Conto consuntivo 2020 nei tempi previsti con il parere favorevole dei revisori dei conti  il 15 marzo. 

Questa analisi non si discosta molto da quello previsto, tuttavia dei piccoli scostamenti si sono resi necessari. 





Da sottolineare da subito che in entrata ci sono state somme di particolare importanza e forti investimenti.  

La DSGA dott.ssa Terranova relaziona sull’andamento della gestione dell’Istituto redatta in relazione agli 

articoli 22 e 23 comma 1 del D.I. 129/2018. In tale relazione vengono analizzati quelli che erano gli obiettivi 

del Programma annuale che era stato approvato con delibera n.13 il 18/12/2019 e in riferimento al Piano 

triennale dell’Offerta formativa 2019-22. La nostra scuola ha investito nell’acquisto di strumenti digitali, 

grazie al Progetto Smart Class. Altri finanziamenti hanno permesso di acquistare scorte di materiale igienico-

sanitario per Esami di Stato e per permettere in sicurezza la ripresa delle lezioni a settembre. Inoltre, sono 

stati acquistati 125 iPad per studenti che non posseggono strumenti digitali. Nonostante la pandemia si è 

potuto sviluppare l’area che riguarda il PCTO, seppur a distanza e in sicurezza. Rafforzato e migliorato il 

protocollo sulla sicurezza sui luoghi di lavoro sottoscritto nel 2015. Il corso Tima e il Corso in lingua tedesca 

sono stati svolti come previsto. Il corso TIMA ha ovviamente la specifica di essere attività in laboratorio, 

quindi, ha dovuto far i conti con le disposizioni che di volta in volta hanno regolamentato tali attività 

scolastiche. Il contributo volontario dalle famiglie è stato destinato al potenziamento dell’offerta formativa. 

Questa relazione ha lo scopo di analizzare il consuntivo relativamente alle entrate e alle spese per 

comprendere i risultati raggiunti in relazione agli obiettivi del PTOF. Così l’avanzo di amministrazione è di 

559.804,39 al 12 dicembre 2020. Mentre l’avanzo di esercizio 2020 è di euro 159.091,70.  In relazione 

all’Entrate e delle Spese la “programmazione definitiva “è di 1.105.190,09 di cui somme accertate 702.310,73 

le somme riscosse euro 549.476,08, le somme rimaste a riscuotere 152.834,65. Nello specifico i risultati nei 

Progetti/Attività risultano: somme impegnate 543.219,03, le somme pagate 504.481,80 , le somme rimaste 

a pagare 38.737,23 su una programmazione definitiva di 1.061.222,33. In ultimo la situazione patrimoniale 

che, come si evince dalla relazione, ha un totale attivo di 1.433.716,53 di un totale debiti di 82.530,25 con 

una consistenza patrimoniale di 1.351.186,28. La relazione viene votata all’unanimità degli aventi diritto e 

approvata tra i consiglieri, esclusa la componente studentesca tutti senza capacità di agire, trattandosi di 

voto su aspetti di natura finanziaria. 

3^ punto - Il Consiglio con precedente delibera aveva autorizzato con regolare approvazione  la possibilità di 

avere in possesso una carta di credito intestata a nome dell’Istituto di 1000,00 euro . La Banca Popolare di 

Sondrio (Istituto Cassiere) chiede per il rilascio di una carta di credito ad hoc almeno euro 1300,00 minimo 

tetto di spesa. Si chiede al Consiglio di riapprovare con il nuovo tetto di spesa Il Consiglio approva e si dà 

mandato alla DSGA di procedere con l’istituto Cassiere della scuola per ottenere la carta suddetta di cui 

all’art. 19 del D.I. 129/2018. Voto unanime. Approvato. 

4^ punto - In relazione a questo aspetto si chiede al Consiglio la possibilità di poter giungere alla stipula di un 

contratto di durata quinquennale per poter avere una nuova fornitura di polizza assicurativa rispetto alla 

polizza attuale che ha durata biennale. Questo potrebbe certamente, tra le altre cose, ridurre potenzialmente 

i costi e rendere agevole la semplificazione amministrativa allungando i tempi del rinnovo del contratto con 

una continuità di servizio. La nuova assicurazione coprirebbe la responsabilità civile, gli infortuni sia per la 

componente studenti sia per il personale scolastico. La nuova polizza potrebbe coprire infortuni generici, 

infortuni in itinere, infortuni uscite didattiche e una sorta di casco ancora da definire. La copertura 

assicurativa andrebbe potenzialmente a vantaggio per altre figure che entrano in rapporto con la scuola ad 

esempio prestatori d’opera, il responsabile della sicurezza ed altri fino ad arrivare alla copertura di spese 

mediche e tutela legale. Si chiede delibera per dare avvio all’iter con il broker che assiste su questa scelta. 

Voto unanime. Approvato. 

5^ punto - Assemblee d’Istituto, Assemblee di classe, Comitato studentesco questi regolamenti sono solo in 

parte modificati e presentati al Consiglio per rendere il tutto più funzionale ed efficace in relazione al 

momento epidemiologico. Tali assemblee hanno un ruolo fondamentale nella vita “democratica” degli 

studenti nel rapporto con la scuola e non solo. Ovviamente si è proceduto, tra le altre, ad una diminuzione 

dei tempi di svolgimento per motivi di sicurezza e salute. Una semplificazione di alcune norme. La 

rappresentante nel consiglio Marta Gatta (studentessa) fa notare la difficoltà in queste assemblee di avere 



un vero riscontro sulle presenze dei convocati essendo in modalità digitale. La professoressa Pintossi consiglia 

l’utilizzo di un foglio telematico da utilizzare durante l’assemblea in grado di dare supporto digitale e formale 

alle presenze. Inoltre, viene sollevato il problema a di utilizzo di nickname che non permettono il 

riconoscimento degli alunni, si chiede l’obbligo dell’utilizzo del vero nome dei partecipanti alle assemblee 

senza nickname fantasiosi. Nei regolamenti si procede a queste aggiunte regolamentari. Si procede così alla 

votazione e alla approvazione unanime. 

6^ punto - Dirigente Scolastico: si attende la pubblicazione dell’ordinanza che potrebbe dare certezza sul 

fatto che lunedì 12 aprile nella nostra regione si tornerà in presenza nelle scuole superiori. Tale frequenza 

sarà al 50%. Se dovesse essere così il “Beretta” riprenderà il 13 aprile in presenza poiché il sistema dei 

trasporti sarà in quel giorno in grado di offrire il servizio. Già dal 12 si utilizzerà l‘orario a doppio turno, ma in 

realtà lunedì saremo ancora in DDI. Si dovrà utilizzare il modello dei colloqui precedentemente utilizzato. Ci 

sono delle novità dettate dall’ISS: la distanza durante il consumo di cibi e bevande non più di un metro ma di 

due metri, anche ai distributori automatici tutti dovranno rispettare la stessa distanza di due metri. Questo 

per la peculiarità delle cosiddette varianti Covid più aggressive. Senza mascherina (ciò accade durante il 

consumo di cibi e bevande) sempre a due metri. Gli studenti in isolamento formale o che risultano positivi 

potranno seguire le lezioni da casa via WEB, si sta procedendo ad una mappatura in itinere degli studenti. 

Bisognerà ripristinare anche le palestre e si sta provvedendo a tutto ciò ce serve per poter svolgere 

regolarmente  questa importante attività. Il Dirigente mette in evidenza i problemi ancora non risolti sui 

soffitti dell’ITIS. Nonostante la pesante criticità ancora non vi è stato un intervento della provincia (ente 

competente proprietario della struttura) nonostante i solleciti anche e soprattutto formali. La situazione è 

grave. I collaboratori scolastici utilizzano dei caschetti di protezione tutte le volte che si trovano nelle 

vicinanze o debbono recarsi in archivio. Impossibile utilizzare il laboratorio di chimica. Dal punto di vista della 

rete saranno svolti ulteriori migliorie da parte di Telecom per migliorar la copertura di rete. Da settembre 

INTRED ci fornirà banda ulteriore di una giga di connettività. Gite scolastiche non effettuate lo scorso anno: 

per le quarte voucher personali. Per le quinte, che ovviamente non sono più nostri studenti, si sta provando 

per un accordo con l’agenzia in modo che le parti in causa abbiano la possibilità di vedere tutelate le varie 

posizioni non sempre possibili da conciliare, certamente si tratta di una forte criticità. Inoltre, il DS fa una 

disamina sulla struttura delle classi alla riapertura del nuovo anno scolastico con la presenza di classi 

articolate al Liceo con una prima e all’ITIS con una terza. Per i docenti non dovrebbe esserci nessun esubero. 

 

Esaurita la discussione, la seduta è tolta alle ore 18.30. 

 

 


